

ЦЕЛЬ ЯСНА, ее нужно достигнуть!

Надолго останется в памяти трудящихся совещание передовиков сельского хозяйства нашего района, состоявшееся 9 февраля в Доме культуры комбината «Сланцы». Оно запомнится потому, что здесь подведены итоги трудовой деятельности работников сельского хозяйства района в первом году семилетки, названы имена тех, кто самоотверженным трудом в полевых бригадах и на животноводческих фермах завоевал добрую славу, определены рубежи, за достижение которых будут бороться труженики района в 1960 году.

На совещании речь шла о том, чтобы максимально использовать имеющиеся в колхозах и совхозе возможности и резервы, сделать большой скачок в производстве молока и мяса, яиц и шерсти, кукурузы и картофеля, овощей и кормовых культур во втором году семилетки. И этот откровенный разговор нашел отклик со стороны отдельных энтузиастов сельскохозяйственного производства непосредственно на самом совещании. Птицевод колхоза «Путь к коммунизму» М. И. Солнцева, выступая на совещании, заявила, что она в 1960 году получит не менее 150 яиц от куры-несушки и будет соревноваться с птицеводом колхоза имени Калинина В. А. Беловым, который, несмотря на свой преклонный возраст, принял вызов, решив получить также по 150 яиц от куры-несушки.

Слова о неуклонном желании полностью выполнить принятые социалистические обязательства на 1960 г. были произнесены с трибуны совещания и многими другими участниками.

Теперь, когда цель ясна, когда определен рубеж второго года семилетки по производству всех видов сельскохозяйственных продуктов в целом по району, нужны практические дела по выполнению обязательств.

На совещании передовиков сельского хозяйства было во весь голос сказано, что наш район имеет полную возможность произвести в 1960 году не менее 6.100 тонн молока, 840 тонн мяса, резко поднять яйценоскость кур, значительно увеличить плодородие колхозных и совхозных земель.

Что для этого необходимо сделать? На этот вопрос дали ответ сами участники районного совещания передовиков сельского хозяйства. Нужно, прежде всего, смело идти на увеличение поголовья всех ви-

дов скота, сократить до минимума яловость коров, прекратить продажу поросят, закупить у колхозников, рабочих и служащих всех телят, откормить на мясо в целом по району не менее 55 тысяч кур и уток, покончить с порочной практикой — сдачей государству крупного рогатого скота и свиней некоторыми хозяйствами ниже средней упитанности, так как на этом колхозы теряют большое количество мяса и денежных средств.

В этом году должно быть уделено серьезное внимание созданию прочной кормовой базы путем увеличения посевов кукурузы, корнеплодов, улучшения лугов, расширения посевов многолетних трав до 50—60 процентов к количеству пашни, находящейся в обороте.

Возделывание кукурузы и других кормовых культур надо передать в руки комсомольцев, всей сельской молодежи. Они должны показать на деле свое отношение к увеличению производства сельскохозяйственных продуктов, созданию кормовой базы для общественного животноводства. Руководители комсомольских организаций призваны найти в каждом колхозе и совхозе последователей замечательного почина свиначок колхоза «Обновленная земля» Таисии Ефимовой и Нины Даниловой, принявших обязательство откормить в 1960 году по 500 свиней.

Многое предстоит сделать полеводам колхозов и совхоза. Они должны собрать с гектара не менее 11 центнеров зерновых, 100—110 центнеров картофеля, 170 центнеров овощей и 350 центнеров силосных культур. Это нелегкая, но вполне выполнимая задача. Нужно только внести в почву как можно больше органических удобрений, максимально механизировать труд.

Все эти задачи будут успешно решены только в том случае, если каждый работник сельского хозяйства с душой, серьезно отнесется к порученному делу, будет проявлять настойчивость и инициативу. Эти качества должны прививать людям партийные и комсомольские организации, передовики производства и правления колхозов. Они призваны неустанно добиваться, чтобы каждый колхоз, ферма, бригада, каждый колхозник и рабочий совхоза выполнили свои годовые обязательства, внесли достойный вклад в дело дальнейшего подъема сельского хозяйства.

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 30 (2786)

ПЯТНИЦА

12

ФЕВРАЛЯ

1960 года

Цена 15 коп.

Отъезд в Индонезию Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева

По приглашению Президента и Премьер-министра Республики Индонезии Сукарно 10 февраля из Москвы в Индонезию отбыл на самолете «ИЛ-18» с визитом дружбы Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

По пути в Индонезию Н. С. Хрущев по приглашению правительства Республики Индии и правительства Бирманского Союза посетит Индию и Бирму, а затем направится в Джакарту, куда прибудет 18 февраля. При возвращении из Индонезии Н. С. Хрущев по приглашению Его Величества короля Афганистана Мухамед Захир Шаха и афганского правительства посетит Афганистан.

Н. С. Хрущева сопровождают: министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, министр культуры СССР Н. А. Михайлов, председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по культурным связям с зарубежными странами Г. А. Жуков, председа-

тель Государственного комитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям С. А. Скачков, депутат Верховного Совета Союза ССР Т. У. Ульджабаев, министр иностранных дел Азербайджанской ССР Т. А. Таирова, член коллегии Министерства здравоохранения СССР А. М. Марков, а также Л. Ф. Ильичев, П. А. Сатюков, А. И. Аджубей и другие лица.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами СССР, собрались многочисленные представители трудящихся Москвы.

Н. С. Хрущева провожали товарищи А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, К. Е. Ворошилов, Н. Г. Игнатов, Ф. Р. Козлов, О. В. Куусинен, Н. А. Мухитдинов, М. А. Суслев, Е. А. Фурцева, Н. М. Шверник, П. Н. Поспелов, А. Н. Косыгин, Н. В. Подгорный, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР И. Г. Эйхфельд, заместители Председателя

Совета Министров СССР А. Ф. Засядько, Д. Ф. Устинов, министры СССР, маршалы Советского Союза и другие официальные лица.

Среди провожавших были главы дипломатических представительств, аккредитованные в СССР, сотрудники индонезийского посольства в Москве во главе с послом Индонезии в СССР А. Маликом, сотрудниками индийского посольства в Москве во главе с временным поверенным в делах Индии в СССР С. Р. Т. Тханом, сотрудники бирманского посольства в Москве во главе с послом Бирманского Союза в СССР У Чинном, сотрудники афганского посольства в СССР во главе с послом Афганистана в СССР Абдул Хаким Шахалами, а также советские и иностранные корреспонденты.

Собравшиеся тепло проводили товарища Н. С. Хрущева и сопровождают его лиц и пожелали им доброго пути.

(ТАСС)

СОВМЕСТНОЕ СОВЕТСКО-ИТАЛЬЯНСКОЕ КОММЮНИКЕ

По приглашению Президиума Верховного Совета СССР Президент Итальянской Республики и госпожа Гронки являются с 6 февраля 1960 года официальными гостями Союза Советских Социалистических Республик. Визит продлится до 11 февраля.

Во время визита произошел широкий обмен мнениями Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилова и Председателя Совета Министров Н. С. Хрущева с Президентом Джованни Гронки при участии министров иностранных дел А. А. Громыко и Джузеппе Пелла.

Обе стороны рассмотрели международное положение, остановившись на наиболее важных проблемах и сопоставив свои соответствующие точки зрения. Была подтверждена необходимость обеспечить мир в условиях безопасности и экономического и социального прогресса народов. Всесторонне была обсуждена доктрина мирного сосуществования, основанная на принципе исключения войны как способа разрешения международных спорных вопросов и на принципе невмешательства во внутренние дела других государств.

С особым вниманием были рассмотрены проблемы разоружения и европейской безопасности. Обе стороны выразили свое твердое убеждение в том, что самым надежным средством сохранения и укрепления мира является всеобщее и полное разоружение под соответствующим контролем, что достижение конкретных результатов в деле разоружения будет содействовать укреплению доверия между государствами и существенному уменьшению бремени военных расходов.

МИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. В колхозе «Память Ильича» Слуцкого района хорошо организованы занятия в сети партийного просвещения. Здесь работает кружок по изучению истории КПСС, в котором занимается 21 человек. Руководит кружком директор семилетней школы А. Е. Петруша.

НА СНИМКЕ: на очередных занятиях кружка. Слева — пропагандист А. Е. Петруша.

Фото П. Новаторова.

Фотохроника ТАСС

Обе стороны рассмотрели также вопрос об ита-ло-советских отношениях в целях изучения возможности их улучшения и развития в различных областях, и в частности экономической и культурной.

В связи с этим имело место подписание Министром иностранных дел Д. Пелла и Председателем Государственного комитета по культурным связям с зарубежными странами Совета Министров СССР Г. А. Жуковым Культурного соглашения, основанного на принципе взаимности и строгого невмешательства во внутренние дела каждой страны. В рамках этого соглашения получат широкие возможности для развития обмен в культурной, художественной, научной, технической и спортивной областях, что является действенным вкладом не только в дело взаимопонимания между соответствующими народами, но также в дело укрепления мирных международных связей.

Обе стороны констатировали также с обоюдным удовлетворением благоприятное развитие торговых связей между Италией и Советским Союзом, которые в эти последние годы развивались все время по восходящей линии. Развитию этих связей будет способствовать соглашение, недавно подписанное в Риме, на основании которого стороны, в интересах обеих стран и народов, договорились изучить способы и средства дальнейшего увеличения торговли.

В качестве конкретного проявления обоюдной положительной готовности обе стороны согласовали также новый порядок разрешения визовых вопросов с тем, чтобы облегчить торговый и туристический обмен между двумя странами. Этот новый порядок войдет в силу 10 февраля текущего года.

Во время визита Президента Итальянской Республики и госпожи Гронки в Советский Союз имели место многочисленные проявления симпатий по отношению к Италии. Этот визит позволил выявить возможности дальнейшего улучшения отношений между двумя странами, как средства укрепления международного сотрудничества, основанного на большом доверии и вдохновляемого общим стремлением всех народов к длительному миру, базирующемуся на справедливости, прогрессе и взаимном уважении.



ИСПОЛЬЗУЕМ ВСЕ НАШИ ВОЗМОЖНОСТИ,

9 ФЕВРАЛЯ в Доме культуры комбината «Сланцы» состоялась совещание передовиков сельского хозяйства, в работе которого принимали участие партийные, советские, хозяйственные работники, представители предприятий, шефствующих над колхозами и совхозом. Совещание обсудило итоги 1959 сельскохозяйственного года, задачи на второй год семилетки и мероприятия по выполнению социалистических обязательств колхозами и совхозом района. С докладом выступил начальник сельскохозяйственной инспекции исполкома горсовета В. Г. КОНДАКОВ.

В обсуждении доклада приняли участие председатель колхоза «Май» И. К. ДЕМИДЕНКОВ, бригадир совхоза «Родина» М. Ю. АЛИНАС, свиновод колхоза «Обновленная земля» Т. И. ЕФИ-

МОВА, бригадир колхоза «Путь к коммунизму» Н. Н. ОСИНИНА, заведующий свиноводческой фермой колхоза имени Ленина С. А. СЕРГЕЕВ, птицевод колхоза имени Калинина В. А. БЕЛОВ, директор Сланцевской РТС А. Ф. ВАСИЛЬЕВ, птицевод колхоза «Путь к коммунизму» М. И. СОЛНЦЕВА, секретарь горкома комсомола Г. М. СУХОВ, заместитель заведующего сельскохозяйственным отделом обкома КПСС И. Г. ВЕСЕЛОВ, заместитель начальника комбината «Сланцы» В. А. МАЛЫШЕВ, первый секретарь горкома КПСС С. Я. НИЛОВ.

Совещание передовиков сельского хозяйства обсудило и приняло социалистические обязательства работников сельского хозяйства Сланцевского района на 1960 год.

Ниме публикуются материалы совещания передовиков сельского хозяйства.

Из доклада начальника сельхозинспекции горисполкома тов. В. Г. Кондакова

1959 год — первый год семилетки — ознаменован великими событиями в развитии промышленности и сельского хозяйства. За этот год производство мяса в стране увеличилось на 27 процентов, молока — на 14 процентов, яиц — на 28 процентов по сравнению с 1958 годом. Перевыполнен план государственных закупок всех продуктов животноводства.

Колхозы и совхозы страны добились в истекшем году значительного роста общей численности продуктивного скота. Поголовье крупного рогатого скота возросло на 18 процентов, в том числе коров — на 14 процентов, свиней — на 17 процентов, овец — на 6 процентов и птицы — на 26 процентов.

Возросла техническая оснащенность сельского хозяйства. Продажа сельскохозяйственной техники колхозам явилась одним из основных условий в деле дальнейшего подъема колхозного производства.

Плохо потрудились в истекшем году и работники сельского хозяйства нашего района. Они увеличили производство мяса, молока, яиц, картофеля и овощей, досрочно выполнили социалистические обязательства по сдаче и продаже государству продуктов животноводства и растениеводства, за исключением молока. На 100 гектаров сельскохозяйственных угодий в колхозах и совхозе произведено мяса 53,7 центнера, молока — 361,2 центнера, яиц — 30,7 тысячи штук на 100 гектаров зерновых.

В первом году семилетки колхозами и совхозом района сдано и продано государству мяса 482,8 тонны, или почти в два раза больше, чем в 1958 году, молока — 2.964 тонны, или на 23,4 процента больше, чем в 1958 году, яиц — 164,3 тысячи штук, или на 48,6 процента больше, чем в прошлом году.

Труженики колхозов и совхоза достигли значительных успехов в развитии растениеводства. Район досрочно выполнил план сдачи и продажи государству картофеля и овощей. Сверх установленного плана продано государству 37 тонн овощей и 118 тонн картофеля.

Наиболее высоких показателей по увеличению производства продуктов животноводства добились колхозы «Май», «Обновленная земля» и «Шахтер». В этих хозяйствах на 100 гектаров сель-

хозугодий произведено 54—65 центнеров мяса, 418—438 центнеров молока. Совхоз «Родина» в 1959 году перевыполнил социалистические обязательства по производству продуктов животноводства. В хозяйстве произведено на 100 гектаров сельхозугодий 73,6 центнера мяса при обязательстве 60 центнеров и 468 центнеров молока при обязательстве 409 центнеров.

Доярки М. А. Мюрсеп (совхоз «Родина»), М. И. Кичагова (колхоз «Восход») досрочно выполнили социалистические обязательства, надов молока более 4.000 килограммов в расчете на фуражную корову. М. А. Мюрсеп и М. И. Кичагова присвоено высокое звание «Ударник коммунистического труда». Двадцать семь доярок района обеспечили надой молока от каждой коровы своих групп свыше 3.000 килограммов. Птицевод колхоза имени Калинина В. А. Белов получил по 138 яиц на одну курицу-несушку при обязательстве 80. Птичница колхоза «Восход» А. А. Бравава в течение года собрала 103,5 тысячи яиц, или по 105 штук на одну курицу-несушку.

В истекшем году колхозы «Обновленная земля», имени Калинина, «Май» и совхоз «Родина» добились хороших результатов по выращиванию кукурузы, получив с гектара по 300—511 центнеров зеленой массы. Звено Ольги Роом из колхоза «Путь к коммунизму» выросло на площади 3,5 гектара по 740 центнеров зеленой массы кукурузы, а звено Ирины Филипповой из колхоза «Обновленная земля» — по 870 центнеров на площади 5 гектаров. Эти примеры свидетельствуют о том, что и в нашем районе хорошо растет кукуруза при заболоченном и хозяйском отношении к ней.

Но наряду с имеющимися достижениями в наших колхозах и совхозе еще много серьезных недостатков, которые сдерживают рост производства всех видов сельскохозяйственных продуктов. Колхоз «Путь к коммунизму» не выполнил своих обязательств по производству молока и мяса. Колхозы имени Ленина, «Восход», «Путь к коммунизму» получили низкие урожаи картофеля и овощей. Невыполнение обязательств этими хозяйствами — результат слабой организаторской работы правлений колхозов и партийных организаций, результат несоблюдения сроков сева, плохого использования местных удобрений и

низкого качества обработки почвы.

Известно, что прочная кормовая база является основой в деле развития животноводства и повышения его продуктивности. Однако накопление больших запасов кормов не уделяется должного внимания в колхозах и совхозе. Кукуруза в кормовом балансе должна занимать одно из ведущих мест. Поэтому мы должны расширить ее посевы и вырастить хороший урожай. Под посев кукурузы нужно было еще с осени внести по 40—50 тонн органических удобрений на гектар, заготовить по 7 тонн органико-минеральных смесей для внесения в лунки. Но этого сделано не было. Под посев кукурузы в 1960 году отведено 352 гектара, а высеено органических удобрений на эти участки лишь 8.750 тонн, или половина плановой потребности. Компосты и органико-минеральных смесей в колхозах заготовлено только 975 тонн. Особенно неудовлетворительно занимается вывозкой органических удобрений на поля колхоз «Восход», где на 1 февраля вывезено этих удобрений лишь по 10 тонн на гектар. В ряде колхозов до сих пор не укомплектованы кукурузоводческие звенья, не организована агротехническая учебная группа.

В большинстве колхозов не принято надлежащих мер по повышению урожайности многолетних трав. В 1960 году колхозам и совхозу необходимо довести площади посева многолетних трав до 55—60 процентов от всей пашни, находящейся в обороте. Труженикам сельского хозяйства района предстоит освоить и ввести в эксплуатацию в 1960 году 437 гектаров долготелесных культурных пастбищ.

Условия колхозников и рабочих совхоза должны быть направлены на то, чтобы в текущем году заготовить не менее 23—25 центнеров грубых кормов на перводную голову и не менее 9—12 тонн сочных кормов на корову, в том числе не менее половины кукурузного силоса. Для этого необходимо в два раза увеличить посевы кукурузы и собрать с каждого гектара не менее 300—350 центнеров зеленой массы.

Вступая во второй год семилетки, колхозы и совхоз нашего района приняли повышенные обязательства по производству продуктов полеводства и животноводства. Для этого необходимо органи-

зовать работу по улучшению маточного стада, сохранить весь молодняк, своевременно готовить телок для покрытия с тем, чтобы не менее 30 процентов их вошло в состав дойного стада.

Колхозы и совхоз района должны закупить весь молодняк крупного рогатого скота у населения — рабочих, служащих и колхозников. С развитием поголовья коров мы должны увеличить и удой молока, доведя его в 1960 году в среднем от коровы по району до 2.850 килограммов (по колхозам — 2.800 килограммов, совхозу — 3.150 килограммов).

Перед колхозами, совхозом и всеми работниками сельского хозяйства стоит задача — в 1960 году увеличить производство мяса в полтора раза в сравнении с прошлым годом и продать государству не менее 700 тонн. Для этого у нас имеются все возможности. Нужно только обратить серьезное внимание на откорм свиней, как это делают свиноводы колхозов «Май», имени Ленина, свиновод колхоза «Обновленная земля» Таисия Ефимова, Нина Данилова и другие.

В целях повышения производства свинины необходимо увеличить количество разовых маток, не допустить падежа и продажи поросят населению. Во втором году семилетки колхозы и совхоз должны откормить не менее 29 тысяч уток и 26 тысяч кур на мясо. Для этого нужно завести необходимое количество цыплят и полностью сохранить их. Увеличение производства всех

видов сельскохозяйственных продуктов должно осуществляться за счет комплексной механизации трудоемких процессов в животноводстве и полеводстве, повышении культуры земледелия, роста производительности труда и снижения себестоимости продукции. В проведении комплексной механизации колхозам и совхозу должна быть оказана практическая помощь со стороны предприятий города, а также коллектива Сланцевской ремонтно-технической станции.

Большие задачи возлагаются на руководителей, партийные организации колхозов и совхоза, специалистов сельского хозяйства. Они призваны развернуть широкое социалистическое соревнование тружеников сельского хозяйства за безусловное выполнение и перевыполнение социалистических обязательств, принятых на 1960 год — второй год семилетки. Коммунисты и комсомольцы должны быть страстными борцами за внедрение в колхозное и совхозное производство передовых методов труда, за снижение себестоимости сельскохозяйственных продуктов.

Приняв на себя высокие социалистические обязательства, труженики сельского хозяйства нашего района должны использовать все резервы для выполнения социалистических обязательств. Это является конкретным ответом на решения декабрьского Пленума ЦК КПСС и достойным вкладом в дело борьбы за досрочное выполнение семилетки.

Получу 150 яиц на несушку

Из выступления птичницы колхоза «Путь к коммунизму» М. И. СОЛНЦЕВОЙ

Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС среди сельских тружеников вызвали небывалый трудовой подъем. Вчитываясь в строки этого замечательного документа, невольно задаешь себе вопрос: что я могу сделать для того, чтобы колхозная жизнь стала еще краше? И тут же возникает мысль: нужно честно прудиться, изыскивать новые пути роста продукции.

Я птичница. Стаж работы мой сравнительно невелик, но уже имею некоторый опыт ухода за птицами. В прошлом году я получила от кури-несушки 111 яиц.

Вызов М. И. Солнцевой принимаю

Из выступления птицеводки колхоза имени Калинина В. А. БЕЛОВА

Птицеводческая ферма нашего колхоза была одной из отстающих отраслей в хозяйстве. Годовой сбор яиц не превышал 50 штук на несушку. Такая продуктивность не могла нас удовлетворять.

Я задумалась над возможностями повышения продуктивности птицы и пришла к выводу, что если приложить старание, то можно увеличить яйценоскость кур не менее как вдове. Вскоре я обратилась в правление колхоза с просьбой назначить меня птицеводом, чтобы на деле доказать свои предположения. Потянулись дни напряженной работы. Наконец, подошло время подвести годовой итог. Он оказался значительным. За 1959 год я собрала яиц по 138 штук на несушку — больше чем в два раза в сравнении с предыдущими годами. Подробно ознакомившись с решениями декабрьского Пленума

Если сравнивать с предыдущим годом, то показатель довольно значительный. Однако останавливаться на нем я не намерена. Подсчитав свои возможности, пришла к убеждению, что в наших условиях можно больше собрать яиц, чем я собрала их в прошлом году. Во втором году семилетки обязуюсь получить на каждую кури-несушку не менее 150 яиц и вызываю на социалистическое соревнование птицевод колхоза имени Калинина Василия Александровича Белова.

ПРИВЕДЕМ В ДЕЙСТВИЕ ВСЕ РЕЗЕРВЫ!

Четыре годовых плана — вот наша цель!

Из выступления председателя колхоза «Май» И. К. ДЕМИДЕНКОВА

Выполняя исторические решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, колхозники нашей сельхозартели предпринимать все меры к тому, чтобы и впредь добиваться неуклонного роста всех отраслей сельского хозяйства.

Подсчитав свои возможности, труженики колхоза включились в социалистическое соревнование и обязались семилетнее задание по производству мяса выполнить за четыре года. Во втором году семилетки произвели мяса 114 тонн, или 95,5 центнера, на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий. Что касается продажи мяса государству, то в 1960 году нами решено продать его в четыре раза больше, чем предусмотрено годовым планом.

Эта инициатива исходит от рядовых людей — непосредственных исполнителей работ. Достаточно сослаться на такой пример. Коллектив свиноводческой фермы, возглавляемый т. Титовым, в

1959 году произвел свинины 440 центнеров, т. е. выполнил годовой план продажи ее государству почти в 4 раза. В 1960 году эта ферма обязалась увеличить производство свинины в сравнении с прошлым годом в 2,5 раза, откормить не менее 900 голов свиней.

В текущем году валовой надой молока нами решено довести до 6.453 центнеров. Увеличим поголовье крупного рогатого скота. На 1 января 1961 года будем иметь не менее 21—22 коров на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий.

Полеводы, в свою очередь, также приняли на себя повышенные обязательства. Они решили в 1960 году получить урожай картофеля не менее 120 центнеров с гектара, 12 центнеров зерновых и 250 центнеров овощей. Во втором году семилетки колхоз вдове увеличивает посевы кукурузы. Урожай зеленой массы решили

Механизации — широкую дорогу

Из выступления бригадира колхоза «Путь к коммунизму» И. Н. ОСИНИНОЙ

Наша полеводческая бригада в 1959 году получила неплохой урожай картофеля. Хорошо потрудились и кукурузоводы. Они вырастили по 740 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара. Но при возделывании пропашных культур в нашем хозяйстве все еще преобладает ручной труд. С этим мириться нельзя.

Разве допустимо, когда на площади 42 гектаров картофель сажался и убирался вручную? То же происходило и с кукурузой. Во многих колхозах Ленинградской области используются на посадке картофеля сажалки «СРГ-4» с некоторым усовершенствованием, а

у нас над этим вопросом не задумываются. Тут серьезные претензии следует предъявить работникам ремонтно-технической станции. Слабо они занимаются внедрением механизации в полеводстве.

На 1960 год кукурузоводы нашего хозяйства вновь приняли на себя повышенные обязательства. Они решили получить в среднем по 600 центнеров зеленой массы кукурузы. Слово свое они сдержат. Но хочется еще раз подчеркнуть, что давно настала пора решить вопрос о более широкой механизации возделывания пропашных культур, в том числе и кукурузы.

Учтя уроки прошлого года...

Из выступления заведующего свиноводческой фермой колхоза имени Ленина С. А. СЕРГЕЕВА

В докладе отмечалось, что колхозы в сравнении с другими хозяйствами района в прошлом году отстал по производству ряда продуктов животноводства и полеводства. Особенно плохо у нас обстояло дело с надоями молока. В 1960 году мы приложим усилия к тому, чтобы не только ликвидировать отставание, но и занять одно из ведущих мест в соревновании колхозов района. В настоящее время правление колхоза и партийная организация разрабатывают практические мероприятия, направленные на успешное выполнение принятых обязательств. А надо сказать, что обязательства немалые. Так, например, принимая вызов на соревнование свиноводческой фермы колхоза «Май», коллектив нашей фермы обязался произвести во втором году семилетки 1.120 центнеров свинины. Повышенные обязательства приняли на себя и доярки.

Задачу по резкому увеличению производства продуктов животноводства и полеводства невозможно решить без внедрения комплексной механизации. В ближайшее время на свиноводческой ферме мы постараемся механизировать ряд трудоемких работ, внедрим автопоение и самокормушки, а также

думаем перейти на групповое содержание свиней. Это позволит нам сократить трудовые затраты, снизить себестоимость производства свинины.

В вопросе механизации трудоемких процессов на животноводческих фермах действенную помощь нам должна оказать РТС. А нужно сказать, что до сего времени ощутимой помощи не оказывалось. Самокормушки, на мой взгляд, целесообразно было бы изготовлять на промышленных предприятиях нашего города.

В прошлом году колхоз собрал низкий урожай картофеля и других культур. Это поставило наших свиноводов в затруднительное положение. Картофель на корм свиньям мы вынуждены завозить из района. Чтобы не повторить подобного в текущем году, сейчас полеводы усиленно готовятся к весеннему севу. Особое внимание обращено на повышение плодородия почвы. Ряд бригад успешно заготавливает и вывозит на поля местные удобрения. В первой и четвертой бригадах эти работы уже подходят к завершению.

Я выражаю уверенность в том, что наши колхозники в 1960 году с честью справятся с возложенными на них задачами.

получить в среднем по 400 центнеров с гектара.

Чтобы успешно справиться с обязательствами, мы берем курс на внедрение комплексной механизации как в животноводстве, так и в полеводстве.

Следует сказать, однако, что в этом вопросе мы встречаемся с рядом трудностей и недостатков. Главный из них состоит в том, что Сланцевская РТС плохо обеспечивает нас запасными частями. Поэтому дорою механизмы используются в хозяйстве не на полную мощность. Рациональному использованию техники серьезным тормозом является и отсутствие в колхозе квалифицированного механика. Руководству РТС следует обратить на это внимание и принять практические меры по усилению помощи колхозу, и в первую очередь в обеспечении запасными частями.

Нельзя умолчать и о другом недостатке. Я имею в виду работу межколхозного совета, призванного обеспечивать хозяйства района подтопичным торфом. Не ошибусь, если скажу, что этот совет далеко не удовлетворяет нужды колхозов в торфяной подстилке. Происходит это потому, что на добычу мало работает механизация. Недостаток в торфяной подстилке серьезно тормозит накопление удобрений, а следовательно, приводит к снижению плодородия почв.

В заключение хочется заверить участников собрания, что труженики колхоза «Май» постараются до конца ликвидировать свои внутрихозяйственные недостатки и успешно выполнять и перевыполнять принятые нами обязательства на второй год семилетки.

Молодежь идет на трудные участки

Из выступления свиноводки колхоза «Обновленная земля» Т. И. ЕФИМОВОЙ

Молодые труженики нашего колхоза близко к сердцу восприняли исторические решения декабрьского Пленума ЦК КПСС. Комсомольцы и колхозная молодежь, стремясь внести свой достойный вклад в дело досрочного выполнения заданий семилетнего плана, идут на самые трудные участки колхозного производства. Они работают на животноводческих фермах, на колхозных полях и всюду показывают высокие образцы труда.

Известно, что комсомольско-молодежное звено, возглавляемое

Ириной Филипповой, в 1959 году вырастило зеленой массы кукурузы на силос по 780 центнеров с гектара. Движимые патриотическим чувством, многие из нас проявили ценную инициативу, пошли работать на животноводческие фермы — туда, где рheaется судьба выполнения семилетних заданий по молоку и мясу. Так, Валера Богданова, Нина Данилова и я решили стать свиноводками, а Ирина Филиппова, Софья Остапенко и Лилия Григорьева. Они решили во втором году семилетки надой от каждой коровы не менее 3.500—3.700 килограммов молока.

Нет сомнений в том, что колхозная молодежь не подкачает, с честью справится со всеми возложенными на нее задачами.

Продолжая соревнование, мы с

роприятий. Практика показывает, что некоторые руководители хозяйств проявляют консерватизм по внедрению механизации еще и потому, что не располагают достаточным количеством квалифицированных кадров механизаторов. В частности, это наблюдается в использовании механических доильных площадок. Задача работников РТС — оказать им соответствующую помощь. И мы будем оказывать ее. В частности, нами намечено в ближайшее время провести семинары зоотехников, заведующих фермами и научить их пользоваться механическими доильными установками на колхозных животноводческих фермах. До нача-

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

работников сельского хозяйства Сланцевского района на 1960 год

УВЕЛИЧИТЬ ВАЛОВОЕ ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА на 28 процентов, получив его 6.100 тонн. Сдать и продать государству этой продукции 3.850 тонн — на 21 процент больше, чем предусмотрено планом. На 100 гектаров сельскохозяйственных угодий произвести молока 436 центнеров, в том числе по колхозам — 390, по совхозу — 550 центнеров, надов в среднем от каждой коровы по колхозам не менее 2.800 и по совхозу — 3.150 килограммов. Увеличить поголовье коров на 300 голов и иметь 17 коров на 100 гектаров сельхозугодий.

ПОЛУЧИТЬ 840 ТОНН МЯСА, увеличив его производство на 47 процентов по сравнению с прошлым годом. В этих целях откормить 1.750 голов крупного рогатого скота, сдать с оторма 4.200 свиней, 29 тысяч уток и 26 тысяч кур. Закупить у колхозников, рабочих и служащих 1.300 голов молодяна крупного рогатого скота. Продать и сдать государству 700 тонн мяса, в том числе по колхозам — 380 тонн, по совхозу — 320 тонн, выполнив два годовых плана. Увеличить валовое производство яиц на 20 процентов, по сдаче и продаже их государству выполнить также два годовых плана.

ДЛЯ СОЗДАНИЯ ПРОЧНОЙ НОРМОВОЙ БАЗЫ посевы кукурузы увеличить в два раза против прошлого года и получить не менее 350 центнеров зеленой массы с каждого гектара. Довести уносные площади многолетних трав до 55 процентов в колхозах и до 60 процентов в совхозе по отношению к пашне в обороте. Получить сена многолетних трав в колхозах 25 центнеров с гектара и в совхозе — 30 центнеров. Вести в эксплуатацию долготелесные культурные пастбища на площади 437 гектаров и заложить на площади 510 гектаров, в каждом хозяйстве максимально использовать паровые поля под посевы нормовых культур.

ПОЛУЧИТЬ С КАЖДОГО ГЕКТАРА ПОСЕВА: зерновых — 11 центнеров, картофеля — 100 центнеров (по колхозам) и 110 центнеров (по совхозу), овощей — 170 центнеров, силосных культур — 350 центнеров.

Для получения высоких урожаев внести в почву 90 тысяч тонн органических удобрений, все сельскохозяйственные работы провести в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, максимально механизировать возделывание пропашных культур.

ВСТУПИТЬ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ С ТРУЖЕНИКАМИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ОСЬМИННОГО РАЙОНА.

Творческий отчет рабочего театра перед зрителями

Сланцевскому рабочему театру исполнился год со дня его основания. Эту дату широко отметила общественность нашего города. Вечером 8 февраля в Доме культуры комбината «Сланцы» состоялась встреча коллектива рабочего театра со зрителями.

Перед участниками вечера с докладом выступил директор Ленинградского государственного театрального музея А. Н. Кочетов. Он говорил о том, что постановки рабочих театров, созданных в Сланцах, Выборге и других городах области, завоевали большую популярность среди городского и сельского населения.

— В рабочих театрах, — сказал он, — упорно овладевают сценическим мастерством люди различных возрастов и профессий. Днем они творчески трудятся на производстве, а по вечерам выступают на сцене. Молодые коллективы рабочих театров тесно связаны с широкими слоями населения. Они выступают с постановками в самых отдаленных населенных пунктах области, где никогда еще не бывали профессиональные артисты. Год назад в Сланцах сделана смелая попытка по созданию рабочего театра, и она увенчалась хорошими результатами. Общественные организации города, администрация комбината и Дома культуры проявляют большую заботу о творческом росте и улучшении условий работы молодого театрального коллектива.

— Сегодня коллектив вашего рабочего театра выступает перед зрителями со своими первыми творческими итогами. Пожелаем

же ему дальнейшего роста сценического мастерства, новых успехов в его работе!

Собравшиеся внимательно прослушали выступление главного режиссера Сланцевского рабочего театра М. А. Сомова, который рассказал об итогах работы театрального коллектива за минувший год. А итоги эти немалые. Достаточно сказать, что коллектив театра выступил свыше 50 раз с постановками в городских и сельских клубах района, в Кингисеппе, Нарве, Гдове, Осьмино. Всего обслужено спектаклями около 20 тысяч зрителей.

Молодые актеры повседневно учатся, слушают лекции и доклады по истории советского театра, смотрят и коллективно обсуждают постановки профессиональных артистов. Все это помогает им повышать свое сценическое мастерство.

В заключение т. Сомов от имени театрального коллектива выразил горячую благодарность общественным организациям города за большую помощь и внимание рабочему театру.

Затем под бурные аплодисменты участников встречи большой группе актеров Сланцевского рабочего театра были вручены Почетные грамоты исполкома городского Совета депутатов трудящихся,



НА СНИМКЕ: сцена из шутки А. П. Чехова «Предложение». В роли Ломова — В. Иванов, в роли Натальи Степановны — Е. Шпакова.

Похвальные листы горюба ВЛКСМ и ценные подарки.

Участники встречи с большим интересом просмотрели в исполнении коллектива театра отдельные сцены из спектаклей «Платон Кречет», «Барышня» и другие выступления.

Вечер встречи коллектива рабочего театра со зрителями прошел живо, интересно. Сланцевчане подробно ознакомились с материалами выставок Ленинградского государственного театрального музея и Сланцевского рабочего театра, которые были оформлены в фойе Дома культуры.

И. ГРИГОРЬЕВ.

Международный обзор

Первостепенные вопросы международных отношений

В конце минувшего месяца глава нашего правительства Н. С. Хрущев обратился к канцлеру Западной Германии К. Аденауэру с посланием, в котором с предельной ясностью разобраны два важнейших вопроса современных международных отношений — разоружение и германский вопрос.

Первым из первых вопросов, стоящих ныне перед всем человечеством, является разоружение. От его решения, как указал Н. С. Хрущев, «зависит — быть или не быть войне». Учитывая это, наша страна принимает все зависящие от нее меры для обеспечения всеобщего и полного разоружения. Сокращая в одностороннем порядке свои вооруженные силы, Советский Союз проявляет на деле величайшую заботу о мире и дружбе между народами.

Но миролюбивые дела нашей страны не по душе недругам мира. Они пытаются, в частности, извратить позицию СССР в вопросе о контроле за разоружением и представляют дело так, будто СССР предлагает осуществлять международный контроль лишь после того, как будет достигнуто полное разоружение. Несостоятельность таких утверждений очевидна. Контроль за разоружением, как отметил Н. С. Хрущев, должен осуществляться на протяжении всего процесса разоружения, причем по мере продвижения вперед дела разоружения контроль должен расширяться, а его формы и методы — изменяться.

Разъяснения главы Советского правительства по поводу международного контроля способствуют решению вопроса о разоружении. Важное значение имеют и указания Н. С. Хрущева по германскому вопросу.

В послании к Аденауэру глава Советского правительства подчеркивает, что урегулирование германского вопроса в нынешней обстановке может быть достигнуто путем заключения мирного договора с Германией. Это создало бы

предпосылки для сближения обоих германских государств и тем самым облегчило бы восстановление единства страны. Однако западногерманские власти сопротивляются подписанию мирного договора с Германией. Они мечтают об изменении существующих границ Германии и поощряют деятельность фашистских и гитлеровских элементов на западногерманской территории. Больше того, официальные представители западногерманских властей, в том числе Аденауэр, позволяют себе делать угрожающие заявления по адресу СССР.

Положение в Германии осложняется и необоснованными притязаниями западногерманских властей на Западный Берлин, который находится на территории Германской Демократической Республики и никакого отношения к Федеративной Республике

Германии не имеет. В этих условиях исключительно важное значение имеет предложение Советского Союза о превращении Западного Берлина в вольный город, свободный от иностранной оккупации. Такое урегулирование берлинского вопроса способствовало бы упрочению мира во всей Центральной Европе.

Передовая печать за рубежом расценивает послание Н. С. Хрущева к Аденауэру как новое выражение стремления нашей страны содействовать разрядке международной напряженности и ликвидации угрозы войны.

Африка должна быть свободной!

Вторая конференция народов Африки, закончившаяся 31 января в Тунисе, ознаменовала начало нового важного этапа в развитии национально-освободительной борьбы африканских народов.

За год, прошедший после первой такой конференции, народы Африки добились значительных успехов в борьбе против колониализма. В Африке ныне насчитывается десять независимых государств, сбросивших ярмо колониализма. В этом году станут независимыми еще четыре государства: Того, Нигерия, Сомали, Бельгийское Конго. Усиливается национально-освободительная борьба в других колониях Африки.

Принятие Тунисской конференцией решения о необходимости освобождения от колониального ига всей территории Африки воодушевляет ее народы на усиление борьбы за независимость. Однако независимость не может быть подлинной без освобождения от экономического господства колонизаторов. Указав на это, конференция в Тунисе подчеркнула необходимость единства африканских народов в борьбе против колониализма и империализма. Единство участников конференции особенно отчетливо проявилось в их требованиях прекратить колониальную войну в Алжире.

В этой колонии Франции недавно был ликвидирован мятеж колонизаторов, настаивавших на усилении войны против алжирского народа. Ныне, как подчеркнули участники Тунисской конференции, задача состоит в том, чтобы обеспечить прекращение колониальной войны в Алжире на основе обеспечения права алжирского народа на самоопределение.

Важнейшим условием успеха национально-освободительного движения африканских народов конференция считает упрочение мира. В решениях конференции нашло отражение стремление африканцев жить в мире и дружбе со всеми народами.

Люди доброй воли одобряют решения конференции в Тунисе. Вторая конференция народов Африки, пишет китайская газета «Жэньминьжибао», свидетельствует об их сплочении в борьбе за независимость.

С. ГЕРМАН.

Зам. редактора Н. ТЕРЕШКОВ



НА СНИМКЕ: группа участников Сланцевского рабочего театра.

Фото А. Иванова

В КЛУБАХ НАШЕГО ГОРОДА

Дом культуры комбината «Сланцы». Сегодня — городской слет народных дружин по охране общественного порядка; завтра — кинофильм «Человек в коротких штанишках». Клуб «Шахтер». Сегодня — кинофильм «Человек в коротких штанишках»; завтра — кинофильм «Повесть о молодоженах».

Клуб шахты № 1. Сегодня — кинофильм «Папа, мама, служанка и я», вечер участников самодеятельности клуба; завтра — кинофильм «Папа, мама, моя жена и я». Клуб горняков. Сегодня — кинофильм «Повесть о молодоженах»;

завтра — вечер танцев. Клуб мебельщиков. Завтра — кинофильм «Василий Суриков». Красный уголок шахты № 3. Завтра — кинофильм «Женщины Нискавуори». Районный Дом культуры. Завтра — кинофильм «В степной тиши».

Контора технического снабжения треста № 31 принимает на постоянную работу грузчиков (мужчин) на погрузку и разгрузку железнодорожных вагонов и автомашин. Оплата труда сдельная.

Администрация.

Гражданка Гульева Валентина Яковлевна, проживающая в городе Сланцы, улица Ленина, дом № 2, кв. № 12, возбуждает дело о расторжении брака с гражданином Гульевым Олегом Владимировичем, проживающим в Смоленской области, станция Сычевка, дом № 1.

Дело подлежит рассмотрению в наруде 1-го участка Сланцевского района.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Сланцы, ул. Кирова, дом № 18. ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: редактора—48, зам. редактора —159 два звонка, общий—159, директора типографии—8.